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Společný poutní program

ÚTERÝ 9. 11. 2010 
15.00 – Bazilika Santa Maria Maggiore

zahájení pouti •	
modlitba růžence•	
následuje 1. poutní mše svatá ze svátku Posvěcení •	
Lateránské baziliky
hlavní celebrant: arcibiskup Mons. Jan Graubner•	

STŘEDA 10. 11. 2010 
10:00 – Náměstí sv. Petra – Generální audience

15:00  – Bazilika sv. Petra 
2. poutní mše svatá s formulářem „Stolce sv. Petra“•	
hlavní celebrant: arcibiskup Mons. Dominik Duka•	

ČTVRTEK  11. 11. 2010
10:30 – Bazilika sv. Jana v Lateránu

3. poutní mše svatá s formulářem „Obrácení sv. apošto-•	
la Pavla“
hlavní celebrant: Miloslav kardinál Vlk•	

12:30 – Bazilika sv. Kříže v Jeruzalémě
Anděl Páně •	
zakončení pouti •	
Te Deum a soukromá adorace•	

(Kněží mají  s sebou albu, bílou štólu a konc. texty)
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Milí naši poutníci,

Při loňské návštěvě Svatého otce Benedikta XVI. v naší vlasti se ukázalo, že 
i v jednadvacátém století české a moravská církev žije. A nejen to: že žije jinak, 
než jak o ní mnohdy vypovídají sdělovací prostředky, ba dokonce jinak, než 
občas máme smutný dojem my sami. Spolu se Svatým otcem byli i mnozí z nás 
překvapeni, že nejsme onou příslovečnou ateistickou zemí, lhostejnou k nábo-
ženským a mravním hodnotám. Jistě, křesťanství není u nás masovou záleži-
tostí, ale snažíme se být oním biblickým kvasem v těstě společenského živo-
ta. Že právě tato cesta má cenu, dosvědčil přístup politických a společenských 
špiček k návštěvě našeho papeže. Nikoliv pohrdání či lhostejnost, ale pozorné 
naslouchání a překvapivě otevřená srdce byla tím největším darem, který u nás 
Svatý otec dostal.

Chceme dnes poutí do Říma a zvláště za Svatým otcem vyjádřit svou vděčnost 
nejen za návštěvu u nás, ale i za to, že jsme se díky papeži mohli sami na sebe 
podívat z jiného úhlu, novým, osvěžujícím pohledem. Tato cesta je nazvána 
„národní děkovnou poutí“, aby nám připomínala, že nejde o výlet za kultur-
ními krásami Říma. Uvidíme jistě i ty, budeme potěšeni krásou, která ukazu-
je na samotného Tvůrce, ale především budeme chtít na chvíli být poutníky. 
Znamená to vykročit ze všedních dnů, nechat doma běžné starosti a podob-
ně jako tomu bývá při duchovních cvičeních prožívat hlouběji společenství 
s Bohem i druhými poutníky. Poutě, které dosáhly svého největšího rozkvě-
tu v 19. století, dnes prožívají svoji renesanci. Vydávají se na ně do známých 
mariánských míst, ale i do míst spojených tradičně s působením apoštolů, jako 
je např. Santiago da Compostela, nejen věřící. Mnozí na této cestě nehledají 
vědomě Boha, ale sami sebe. Chtějí lépe poznat své místo na světě, smysl živo-
ta, chtějí si v klidu promyslet, co vlastně je v životě důležité. Takové zkoumá-
ní sebe sama, svého smyslu a směru života vede nakonec i tyto hledající lidi 
k Bohu, který je Láskou, Dobrem a Pravdou. Hlavním smyslem naší pouti do 
Říma tedy nebude absolvování co nejvíce zážitků, návštěva velkého počtu kos-
telů či liturgických akcí, ale především to bude cesta na hlubinu, kde se setká-
me s Bohem.

Vlastní pouť spojená s návštěvami některých římských bazilik je tedy pro-
středkem pro hlubší prožívání společenství a jednoty s Bohem. Všechny mše 
svaté, modlitby či setkání s kulturními památkami jsou ukazateli, směrovka-
mi, které mají podnítit naše hledání a ujistit nás o správném směru naší poutě. 
Při návštěvě Svatého otce u nás zaznělo ujištění, že naše církev nese apoštol-
skou tradici, obohacuje Evropu a přináší poselství o věrnosti Bohu a církvi 

Slovo biskupů
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i v těžkých časech. Svatý otec nemohl nezmínit především tradici a příklad 
našich slovanských apoštolů, svatých Cyrila a Metoděje. Jejich schopnost 
opustit jistoty a vydat se na Boží popud na dobrodružnou cestu hlásání Božího 
slova v neznámých krajinách je pro nás výzvou, abychom dokázali opustit své 
zaběhané pořádky a naslouchali Božímu hlasu v našem nitru. Svatí apoštolové 
Cyril a Metoděj nás v Římě přivítají hned první den. Do baziliky Santa Maria 
Maggiore povede naše cesta kousek od maličké baziliky sv. Praxedy, kde kdysi 
byli oba ubytovaní při své návštěvě Říma.  Právě v nádherné a slavné bazilice 
Santa Maria Maggiore papež tím, že položil na oltář slovanské bohoslužebné 
knihy, „zrovnoprávnil“ toto pojetí s bohoslužbou v tehdy přípustných církev-
ních jazycích. Byl to neobvyklý krok, ve svých důsledcích vedoucí k novým 
možnostem evangelizace národů. Možná i proto jsou naši slovanští apoštolové 
vyhlášeni Janem Pavlem II. za spolupatrony Evropy. Naše úvahy nad dědictvím 
otců mohou tak směřovat k promýšlení otázky, zda jsme schopni srozumitelně 
oslovovat své okolí a apoštolsky šířit radostnou evangelní zvěst.

Cesta Svatého otce Benedikta XVI. k nám přinesla i prohloubení úcty ke sva-
tému Václavovi při bohoslužbě ve Staré Boleslavi. Spojení s mariánským palá-
diem ukazuje svatého Václava jako panovníka nového typu, panovníka, který 
chce evangelně sloužit svým panováním. Jeho pojetí smíření, péče o nemocné 
a strádající je i pro dnešní „panovníky“ ve společnosti krásným příkladem jak 
pojímat své vedoucí role ve společnosti jako pravé ministerium, tedy službu. 
Na druhý den při generální audienci budeme mít možnost pozdravit Svatého 
otce, poděkovat mu a zúčastnit se mše svaté s našimi biskupy v bazilice sva-
tého Petra. Právě v ní nezapomeneme navštívit oltář svatého Václava, který je 
na významném místě v této proslulé církevní stavbě. Mnozí jistě přispěcha-
jí s modlitbou k rakvi kardinála Berana, Čecha, vyhnance a přece srdečného 
a nezahořklého člověka, který trpěl v nacistickém i komunistickém režimu. 
Jeho slova o nutnosti svobody na druhém vatikánském koncilu mocně zní 
dodnes. Jsou jakoby protějškem ke slovům a činům svatého Václava. Je duchov-
ně užitečné připomínat si oba dva v bazilice svatého Petra, modlit se k nim a za 
ně a promýšlet, jak změnit naše společenské podmínky tak, aby v nich mohli 
lidé žít beze strachu, ve svobodě a bez obav z nezajištěnosti ve stáří či nemoci. 

Třetí den národní děkovné pouti bude ve znamení návštěvy Lateránské bazi-
liky svatého Jana. Právě tento chrám je „mater et caput“, tedy matka a hlava 
všech kostelů na celém světě. Je to kostel římských biskupů. Mnohým z nás 
podobně jako dveře v jiných bazilikách i vstup do tohoto chrámu připomene 
milostivé léto roku 2000, jubilejní rok, na který jsme se dlouho připravovali. 
Putování po významných římských bazilikách bylo a je spojeno s udílením 
odpustků, s významnými duchovními dary, které církev poutníkům poskytu-
je. Řada poutníků se jistě rozhodne přijmout svátost smíření, bude přemýšlet 
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o tom, jak se víc a víc podobat Božímu obrazu, jak hledat Boží vůli. Neměli 
bychom zapomínat, že celá tato národní děkovná pouť je svým způsobem poutí 
ad limina apostolorum, tedy poutí „k prahům apoštolským“. Nejde jistě o pra-
videlnou předepsanou cestu biskupů, kteří mají každých pět let Svatému otci 
vydat počet z toho, jak žijí jejich diecéze, místní církve. Bylo by však pěknou 
inspirací vydat počet ze svých skutků, ze svých slabostí i úspěchů právě při pří-
ležitosti návštěvy této baziliky.

Krásnou tečkou za návštěvou hlavních bazilik bude přijetí pozvání k Te Deum 
v bazilice Svatého kříže Jeruzalémského, v titulární bazilice pana kardinála 
Miloslava Vlka. V ní jsou uchovávány nejvzácnější relikvie křesťanstva – zbyt-
ky kříže a další připomínky umučení a smrti našeho Pána Ježíše Krista, které 
z Jeruzaléma přivezla svatá Helena. Děkovné Te Deum a návštěva relikvií nás 
nasměruje k tomu, co je věčné, k děkování za dar víry. Celá pouť jistě bude 
náročná, cestování a ubytování zvláště pro starší poutníky není snadnou zále-
žitostí. Mnozí budou myslet i na její finanční náročnost. Ale jisté odříkání 
a obětování k pravé pouti neodmyslitelně náleží. Duchovní užitek z ní plynoucí 
se těžko dá materiálně vyjádřit. Přivezeme Svatému otci jako výraz poděková-
ní řadu zajímavých darů. Nicméně jako největší poděkování je možné chápat 
právě celé nesnadné putování s radostným a Bohu otevřeným srdcem. 

     Vaši čeští a moravští biskupové

Slovo biskupů
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Základní pokyny a rady národního koordinátora 
pouti do Říma
Poutní brožuru dostáváte bezprostředně před zahájením hlavního národní-
ho programu v Římě u Santa Maria Maggiore, v úterý 9. 11. 2010. Spolu s ní 
i označení účastníků národní pouti do Říma. Neopomeňte je zvláště v den 
generální audience ve Vatikánu ve středu 10. 11. 2010 dopoledne. Přesné poky-
ny k organizaci generální audience dostanete v závěru programu prvního dne 
u St. Maria Maggiore společně se vstupenkami na audienci. Prosíme vás, aby-
chom mohli dobře společně před celým světem representovat církev ČR, pozor-
ně pokyny vyslechněte a co nejvěrněji je prosím dodržte.

Máte-li s sebou kroje, jakékoli stavovské uniformy, státní vlajky, transparenty, 
vše je vhodné vzít s sebou na generální audienci se Svatým otcem a ve vhodný 
okamžik společně zvolat a opakovaně skandovat: DĚKUJEME, SVATÝ OTČE!

Podrobný liturgický program včetně časů konání najdete v této poutní brožur-
ce. Prosíme jen při přesunech v Římě, počítejte vždy s časovou rezervou, aby-
chom byli vždy včas na místě.

Velmi vhodné jsou přesuny po Římě metrem, jízdenka za 1 euro.

Každá CK se stará o své klienty samostatně, proto mějte vždy nejlépe mobil-
ní kontakt na svého průvodce od CK a všechny případné obtíže řešte, prosím, 
jeho prostřednictvím, tedy s CK, kterou jste si vybrali a dodržujte jejich orga-
nizační pokyny.

Proto jsme neustanovili národní koordinační centrum v Římě pro případ 
jakýchkoli komplikací. Vše je tedy v režii vašich průvodců z jednotlivých auto-
busů.

Věříme, že jednotlivé CK vám ve volném čase nabídnou podle možností 
v Římě i návštěvu baziliky sv. Pavla za hradbami či sv. Klimenta s hrobem sv. 
Cyrila (v blízkosti Kolosea) či i některé hlavní památky Říma.

Požehnanou pouť vám za Poutní centrum Biskupství královéhradeckého přeje

   P. Mgr. Pavel Dokládal, národní koordinátor
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Důležité kontakty

České velvyslanectví v Itálii:

Ambasciata della Repubblica Ceca, 

Via dei Gracchi 322, 00192 Roma, ITALIA

telefon 06/324 44 59 nebo 06/324 44 62

Zde si napište telefon na svého vedoucího CK:

Adresa ubytování:

Kontakty
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Bazilika Santa Maria Maggiore je jednou z nejstarších bazilik v Římě. Byla zbu-
dována papežem Liberiem v letech 352 – 366 na místě, kde  napadl sníh, ač bylo 
srpnové léto. Později nechal tuto baziliku přestavět papež Sixtus III. V letech 
432 – 440 a  to na památku efezkého koncilu, kde byla Panna Maria prohlášena 
za Matku Boží – Bohorodičku.  V této basilice sám papež Hadrián II. roce 868 
v přítomnosti Konstantina a Metoděje položil na oltář slovanské bohoslužebné 
knihy a Písmo sv., a tím je nejen schválil, ale i doporučil k užívání.

15.00 hodin – Bazilika Santa Maria Maggiore 
zahájení pouti•	
modlitba růžence•	
následuje 1. POUTNÍ MŠE SVATÁ•	
hlavní celebrant: arcibiskup mons. Jan Graubner•	

Texty k liturgii:
Liturgický průvod (biskupové a kněží) přichází ze sakristie 
k oltáři. Přitom se zpívá píseň:

Pozdvihni se, duše, z prachu, / zaleť k rajským končinám, / s bázní, ale beze 
strachu /vstup tam v lásky svatý chrám. / Vzleť, kde Bůh tvůj věčný sídlí, / blaží 
svaté  světice, / a vše kryje lásky křídly, / jako plod svůj orlice.
Sláva tobě, velký Bože, / jenž jsi stvořil tento svět! / Ráno voláš slunce z lože, 
/ zjara budíš vonný  květ. / Jitřní záře, duhy krása, / světlý den i jasná noc, / 
všechno slávu tvoji hlásá, / zvěstuje tvou božskou moc.

Žalm: 

Do domu Hospodinova s radostí půjdeme.

Píseň před evangeliem:

Ty, jenž  dáváš  klasům  zráti, / krásou šatíš lilie, / dej se nám vždy lépe  znáti, 
/ jak tě Syn tvůj zjevuje. / Kéž nám pravda slova  tvého / svítí ve tmách světlem 
svým, / k sídlům blaha nebeského / buď nám vůdcem bezpečným.

ÚTERÝ 9. 11. 
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Píseň k obětování:

Přijmi dary sluhy svého, / jež tvá země zplodila / a jež moudrost Syna tvého / za 
oběť  si zvolila: / učiň, ať ta oběť  čistá / slovem tvým se promění / v tělo a krev 
Jezu Krista / a nám všem je k spasení.

Píseň k přijímáni:

Serafín se v prachu koří, / cherub padá na svou tvář, / neboť ten jenž světy  
tvoří, / k nám se snížil na oltář. / Bože svatý, Bože silný, / jeden v světa oboru, / 
nesmrtelný, nerozdílný, / přijmi naši pokoru.
Vzdejme díky Pánu  svému, / který duši nasytil, / aby tělu smrtelnému / chlebem 
spásy věčné byl. / Zůstaň s námi , Jezu milý, / ty jsi vzácný z nebe  host, / život 
náš a pramen síly, / naše radost, blaženost. 

K díkůčinění:

1. Klaním se ti vroucně, skrytý  Bože náš, / jenž  tu  ve svátosti  sebe ukrýváš. 
/ Tobě srdcem svým  se zcela poddávám, / před tebou svou slabost, Bože, 
vyznávám.
2. Zrakem, hmatem, chutí tebe nevnímám / a jen sluchem svým tě jistě 
poznávám. / Věřím vše, co hlásal světu Kristus Pán, / v něm je základ pravdy 
lidstvu všemu dán.
3. Na kříži jsi tajil jenom božství své, / zde je také skryto člověčenství tvé. / 
V obojí však věřím celým srdcem svým, / o milost tě prosím s lotrem kajícím.
4. Rány tvé jak Tomáš vidět nežádám; / že jsi Pán a Bůh můj, vroucně vyznávám. 
/ Rač mé chabé víře větší sílu dát, / více v tebe doufat, víc tě milovat.
5. Plode smrti Páně, Chlebe života, / v němž se lidem dává Boží dobrota, / dej 
mé duši stále jenom z tebe žít, / v tobě Boží lásku rozjímat a ctít.
6. Dobrý Pelikáne, Jezu, Pane můj, / krví svou nás hříšné z hříchů očišt'uj, / 
vždyt' jediná krůpěj její stačila, / aby všeho světa viny obmyla.
7. Rač, ó Jezu Kriste, jenž jsi nám zde skryt, / srdci toužícímu touhu vyplnit, / 
abych, jak zde hledím s vírou na oltář, / v nebesích tě jednou spatřil tváří v tvář. 
/ Amen.

Závěr:

Lid tvůj, Bože, se ti klaní / v rozloučení hodině. / Uděl svoje požehnání, / Otče, 
věrné rodině. / Žehnej církvi, žehnej vlasti, / žehnej všemu národu, / dej nám, 
dárce věčné slasti, / ve všem dobrém úrodu.

Santa Maria Maggiore
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Mariánská píseň po požehnání:

1. Chválu vzdejme, ó křesťané, / nejsvětější Matce Páně, / pějme vroucně nebes 
Kněžně, / vzývejme ji všichni něžně. / Maria, Maria, denice vítězná, / Maria, Maria, 
lilie líbezná, / oroduj za nás, Matko v každý čas, Královno nadhvězdná. 
2. Panno slavná, Panno svatá, / bez poskvrny jsi počatá; / květe rajské 
líbeznosti, / kdo by vychválil tě dosti? / Maria…
3. Tak jsi byla nebi milá, / žes nám Boha porodila; / pravá matko Pána Krista, / 
zůstala jsi panna čistá. / Maria…
4. V lůně tvém Bůh odpočíval, / na tvých prsou tiše dlíval. / Která matka tebe 
předčí, / které matky syn je větší? / Maria…
5. Ty jsi Panna nejmoudřejší, / veškeré cti nejhodnější, / tebe nelze vychváliti, / 
tvoji slávu rozmnožiti. / Maria…
6. Panno věrná, dobrotivá, / s důvěrou tě hříšník vzývá; / zrcadlem jsi 
spravedlivých, / vzorem duší v Bohu živých. / Maria…
7. Ty jsi radost našich duší, / v tobě krásu ráje tuší; / ty jsi pramen nábožnosti, / 
ty jsi studnice všech ctností. / Maria…
8. Ty jsi naše k nebi brána, / archa úmluvy nám daná, / hvězda jitřní, jež nám 
svítí / za bouřlivé plavby žití./ Maria…
9. Ty nemocné uzdravuješ, / za hříšníky oroduješ, / útěchou jsi pro plačící, / 
všech křesťanů pomocnicí. / Maria…
10. Vyvýšená nad anděly, / nad všech svatých zástup skvělý, / Královna jsi 
tvorstva všeho, / dlíš u Boha všemocného. / Maria…
11. Nedej, Matko, zahynouti / dětem na vezdejší pouti / a dej lidu prosícímu / 
šťastně dojít k tvému Synu. / Maria…
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STŘEDA 10. 11. 

10:00 Generální audience na náměstí sv. Petra

15:00  BASILIKA SV. PETRA
mše svatá (Stolce sv. Petra)

Bazilika sv. Petra ve Vatikánu byla postavena nad hrobem apoštola Petra, 
který byl umučen v někdejším sousedním cirku mezi roky 64 až 67. 
Starokřesťanskou baziliku dostavěnou v roce 329 nahradila nová bazilika 
vysvěcená v roce 1629. Pracovali na ní významní umělci: Bramante, Raffael, 
Michelangelo a další. Až do našeho století to byl rozsahem největší chrám 
světa. V bazilice je oltář svatého Václava, v kryptách je pohřben pražský arci-
biskup kardinál Josef Beran. V ní byla svatořečena 12. listopadu 1989 svatá 
Anežka Česká. Je to jubilejní bazilika se Svatou branou.

Ecce sacerdos magnus, qui in diebus 
suis placuit Deo. Ideo iureiurando 
fecit illum Dominus crescere im ple-
bem suam. V: Benedictionem omni-
um gentium dedit illi et testamentum 
suum confirmavit super caput eius. 
R: Ideo iurere Iutando. V: Gloria Patri 
et Filio, et Spiritui Sancto. R: Ideo 
iureiurando.

Hle, to je velekněz, který se ve svých 
dnech zalíbil Bohu. Proto Bůh přísa-
hal, že jej rozmnoží ve svůj lid. V: Dal 
mu požehnání pro všechny národy  
a stvrdil s ním svou smlouvu. V: Sláva 
Otci i Synu i Duchu svatému. R: Proto 
Bůh přísahal. 

Při příchodu liturgického průvodu zpívá sbor responsorium:
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Pa ne,- smi luj- se. Pa ne,- smi luj- se. Kris te,- smi luj- se.
a f 34

Sbor
ks ks k

t e k
t k

Lid
ks ks k

t e k
t k

Sbor
ks e k

t
k
t

k
t k

Kri ste,- smi luj- se. Pa ne,- smi luj- se. Pa ne,- smi  - luj  se.
a f

Lid
ks e k

t
k
t

k
t k Sbork

t e k
t

k
t k

t k Všichnik
t e k

t
k k k k k k n

Je zu- Kri ste,- ště drý- kně že,-

a
d k j k k k k k k k j

s Ot cem,- Du chem- je den- Bo že,-

a
d k j k j k j k j

tvo je- ště drost- na še- zbo ží.- Ky rie- lei- son.-

a
d k j k j k j k j k j k j

2. Ty jsi nyní zde před námi; / pro své muky, svaté rány / smiluj se, Tvůrce, nad 
námi. / Kyrieleison.
3. Ty jsi prolil svou krev za nás, / z věčné smrti vykoupil nás, / odpustiž nám 
naše viny. / Kyrieleison.
4. Andělé jdou zpívajíce, / Tvůrci v slávě klekajíce, / chválu jemu vzdávajíce. / 
Kyrieleison.
5. Svatá Maří, Boží Máti, ty nám račiž pomáhati: /dej nám svého syna znáti. /
Kyrieleison.
6. Volej každý k Hospodinu, / ať odpustí naši vinu / a dá nám v ráji odměnu. / 
Kyrieleison.
7. Otče, Synu, Duchu svatý, /nedej našim duším ztráty, naplň námi kůr nebeský. 
/ Kyrieleison.
8. Půjdem, půjdem, Bůh před námi, / bychom byli Tvůrci známi, / ať se smiluje 
nad námi. /Kyrieleison.

Píseň:

Kyrie:
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Slá va- na vý sos- tech- Bo hu- a na ze mi- po koj- li dem- do bré- vů le.-
a

Celebrant (kantor)k
t ks k

t k
t k

t ks k
t ks

Lidk
t k

t k
t ks k

t ks k
t k

t k
t ks d k k

Sbor: Chválíme tě, Velebíme tě. Klaníme se ti.

O sla- vu- je- me- tě. Vzdá vá- me- ti dí ky- pro tvou ve li- kou- slá vu.-
a

Lidk
t ks k

t k
t k

t ks k
t ks k

t k
t k

t ks k
t ks k

t k
t k k d k k

Sbor: Pane a Bože, nebeský Králi, Bože, všemohoucí Otče.

Pa ne,- jed no- ro- ze- ný- Sy nu.- Je ží- ši- Kri ste.-
a

Lidk
t k

t
k
t ks ks ks k

t
k
t k

t
k
t ks k

t
k
t k

t
Sbor: Pane a Bože, Beránku Boží, Synu Otce.

Ty, jenž sní máš- hří chy- svě ta,- smi luj- se nad ná mi.-
a

Lid
ks ks ks k

t k
t k

t k
t ks k

t ks ks k
t k k

Sbor: Ty, jenž snímáš hříchy světa, přijmi naše prosby. Ty, jenž sedíš po pravici 
Otce, smiluj se nad námi.

Ne boť- ty je di- ný- jsi sva tý,- ty je di- ný- jsi Pán.
a

Lidk
t

k
t ks k

t k
t k

t ks k
t k ks k

t k
t k

t ks k

Ty je di- ný- jsi svr cho- va- ný,- Je ží-  - ši Kri ste,-
a ks k

t k
t k

t ks k
t ks ks ks k

t k k ks d k k

Sbor: se Svatým Duchem ve slávě Boha Otce. Amen.

Sláva:

Bazilika sv. Petra
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Hos po- din- je můj pas týř,- nic  ne po- strá-  - dám.
a k

t k
t ks ks ks ks k I k k k

t ks k k k
Odpověď na resposoriální žalm:.

Verš před evangeliem:

K obětnímu průvodu zpívá sbor „Tebe poem“.

Modlitba věřících – odpověď:

Chri ste,- ex au- di- nos.

a
d Sólista:

k k k k k k z ks k k k k
t ks j

Ky ri- e,- Ky ri- e,- e le- i- son.-

a
d Všichni:

ks ks j ks ks k z Iks k k k j z

Sva tý,- sva tý,- sva tý,- Pán Bůh zás tu- pů.-
a ff

Lid:

ks k ks k k
t k k k

t
k
t ks k

Ne be- i ze mě- jsou pl ny- tvé slá vy.- Ho sa- na- na vý sos- tech.-
a ff ks ks k

t
k
t ks ks ks k

t
k
t

k ks
Všichni:

ks k
t

k
t k

t
k
t ks k

Po žeh- na- ný,- jenž pří chá- zí- ve jmé nu- Pá ně.-
a ff

Lid:

ks ks k
t

k ks ks ks ks ks k
t

k
t

k ks

Ho sa- na- na vý sos- tech.-
a ff

Všichni:

ks k
t

k
t k

t
k
t ks k

Aleluja. Ty jsi Petr, Skála a na té skále zbuduji svou církev a pekelné mocnosti ji 
nepřemohou. Aleluja.

Svatý
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Odpověď po eucharistické modlitbě (všichni):

A men.- A men.- A men.-

a ff 22 j j i j j i 32 j j j i

Be rán- ku- Bo ží,- kte rý- sní máš- hří chy- svě ta,- smi luj- se nad ná mi.-
a

ddd Lid:k
t

k k
t k k ks ks k

t
k
t ks ks ks ks ks ks ks k

t k k
Sbor: Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi. Beránku 
Boží, který snímáš hříchy světa, daruj nám pokoj.

Sbor: Chvalte Pána, chvalte Pána, vždyť je dobrotivý, tvůrčí mocí dělá velké divy.

Je ho- lás ka- je věč ná,- ni kdy- ne pře- stá- vá.-
a f

Všichni:

k k k ks ks k j ks ks k k j i

U čiň- mě, Pa ne,- nás tro- jem,- ať zá řím,- ať zá řím- tvým po  - ko jem.-
a

Všichni:

ks ks ks ks k
t

k k
t k ks k z k ks k z k ks k

2

k k z j z

Zpěv k lámání chleba:

Zpěvy k přijímání:

1. Kde dusí nenávist, ať lásku vnáším, kde tiskne bezpráví, ať křivdy snáším, ať 
smírem spojuji, kde dělí hádky, ať pravdou přemáhám omyl a zmatky. Učiń mě …
2. Ať vírou postavím hráz pochybnostem, ať propast zoufalství překlenu 
mostem, kde vládne temnota, ať světlo křesám, se všemi smutnými ať v tobě 
plesám. Učiň mě…
3. Požehnej, Pane můj, mé snaze přímé: víc, než být potěšen, chci těšit jiné, víc, než 
být pochopen, druhé chci chápat, víc, než být milován, chci lásku dávat. Učiň mě…
4. Kdo dává, dostává, mnohem víc přijme, kdo ztrácí, nalézá sebe i jiné, kdo 
bližním odpouští, sám milost pozná, ba ani smrt mu víc nebude hrozná.

Bazilika sv. Petra
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Tam, kde str mí-  cír kve- ská  - la, jak od ča sů-  Pe tra- stá la,-
a

dd k k k k k k k k k k k k k k k k k k k

v pře pa- mát- ném,-  věč ném- Ří  - mě vše chen- svět se  
a

dd k k k k k k k k k k k d k k k k

spo jil- v hy mně:- Be ne- dik- ta- šest nác- té-  - ho, Bo že,- chraň a  
a

dd k k k k J k z ks k k k k k k k k k k k k

za cho- vej,- za cho- vej.-
a

dd
 1.

k k j J
 2.

k k j
2. Všechny sbory nebešťanů, / proste s námi za ochranu / pro Kněze, jenž k spáse 
lidí / Petrův koráb moudře řídí: [: Benedikta šestnáctého, Bože, chraň a zachovej. :]

Kris tus- ví tě- zí,- Kris tus- kra lu- je,- Kris tus,- Kris tus-  vlád dne- všem.

a f D k k k z k k k k k z k k k k k k k k ksz kss j

Závěr:

Při odchodu se zpívá následující hymnus:
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ČTVRTEK 11. 11. 
10:30 BASILIKA SV. JANA V LATERÁNU
mše svatá (Obrácení sv. Apoštola Pavla)

Bazilika sv. Jana v Lateránu byla postavena císařem Konstantinem k poctě 
Spasitele, později zasvěcená svatému Janu Křtiteli a svatému Janu Evangelistovi. 
Je katedrálou papeže jako římského biskupa. Konalo se v ní pět všeobecných 
církevních sněmů. Pro Čechy je památná tím, že zde byl kanonizován svatý 
Prokop v roce 1204 a svatý Jan Nepomucký v roce 1729. Je to jedna z jubilejních 
bazilik s tzv. Svatou bránou, otevíranou pouze během Svatých roků.

Při příchodu liturgického průvodu se zpívají litanie  
ke sv. Pavlu, všichni odpovídají.

K Y-ri-e e-lé-i-son. ii Christe e-le-i-son. iiKý-ri-e e-le-i-son. ii

Christe au-di nos. ii Christe ex-áu-di nos. ii

Pater de cæ-lis De-us, R. Mi-se-re-re no-bis.
Bože, nebeský Otče, smiluj se nad námi.

Fili, Redémptor mundi, Deus, R. Miserére nobis.
Bože Synu, Vykupiteli světa, smiluj se nad námi.

Spíritus Sáncte, Deus, R. Miserére nobis.
Bože Duchu svatý, smiluj se nad námi.

Sancta Trínitas, Unus Deus, R. Miserére nobis.
Svatá Trojice, jeden Bože, smiluj se nad námi.

1
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Sancta Ma-rí-a, Mater De — i, R. O-ra pro no-bis.
Svatá Maria, Matko Boží, oroduj za nás.

Sancta María, regína apostolórum, R. Ora pro nobis.
Svatá Maria, královno apoštolů, oroduj za nás.

Sancte Paule, R. Ora pro nobis.
Svatý Pavle, oroduj za nás.

Gentílium apóstole, R. Ora pro nobis.
Apoštole pohanů (Řím 11:13), oroduj za nás.

Christi legáte, R. Ora pro nobis.
Kristův vyslanče (2 Kor 5:20), oroduj za nás.

Apostolórum mínime, R. Ora pro nobis.
Nejmenší z apoštolů (1 Kor 15:9), oroduj za nás.

Vas electiónis, R. Ora pro nobis.
Nádobo vyvolení/Nástroji Boží (Sk 9:15), oroduj za nás.

Qui misericordia Dei consecútus es, R. Ora pro nobis.
Který jsi došel milosrdenství u Boha (1 Tim 1:13), oroduj za nás.

Qui Iustum Dei vidísti, R. Ora pro nobis.
Který jsi spatřil Božího Spravedlivého (Sk 22:14), oroduj za nás.

Qui Spíritu Sancto implétus es, R. Ora pro nobis.
Který jsi byl naplněn Duchem Svatým (Sk 9:17), oroduj za nás.

Qui nomen Christi coram géntibus portábas, R. Ora pro nobis.
Který jsi nesl Kristovo jméno národům (Sk 9:15), oroduj za nás.

Qui multas labóres et perícula sufferébas, R. Ora pro nobis.
Který jsi podstoupil mnoho námahy a nebezpečí (2 Kor 23-27).

Qui in caténis tenebáris, R. Ora pro nobis.
Který jsi byl držen v žaláři (Ef 3:1), oroduj za nás.

Qui cum Christo confíxus es cruci, R. Ora pro nobis.
Který jsi přijal účast na Kristově kříži (Gal 2:19), oroduj za nás.

Qui nos semper gaudére hortabáris, R. Ora pro nobis.
Který jsi nás povzbuzoval, abychom se stále radovali (1 Sol 5:16).

Qui nos sine intermissióne oráre urgébas, R. Ora pro nobis.
Který jsi naléhal, abychom se bez ustání modlili (1 Sol 5:17).

Qui nos córpora nostra hóstiam Deo placéntem
exhibére obsecrásti, R. Ora pro nobis.

Který jsi nás zapřísahal, abychom naše těla přinášeli jako oběť
milou Bohu (Řím 12:1), oroduj za nás.

2
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Qui nos non a malo vinci, sed malum in bono

víncere docuísti, R. Ora pro nobis.
Který jsi nás učil nenechat se přemáhat zlem, ale přemáhat zlo dobrem

(Řím 12:21), oroduj za nás.

Ut grá-tiam De-i non in vanum recipi-á - mus,R.O-ra pro no-bis.
Abychom nepřijali milost Boží nadarmo, oroduj za nás.

Ut in nova vita constituámur, R. Ora pro nobis.
Abychom si podrželi nový život, oroduj za nás.

Ut ármore Dei vestiámur, R. Ora pro nobis.
Abychom oblékli Boží zbroj, oroduj za nás.

Ut contra dolos Inimíci valeámus, R. Ora pro nobis.
Abychom obstáli proti klamům Nepřítele, oroduj za nás.

Ut in bono usque ad finem perseverémus, R. Ora pro nobis.
Abychom vytrvali v dobrém až do konce, oroduj za nás.

Ut corónam ætérnam ássequi mereámur, R. Ora pro nobis.
Abychom dosáhli koruny věčné, oroduj za nás.

Agnus De-i, qui Paulum perse-cu-tórem convertís-ti, R. Parce

nobis Dómine. V

. Agnus De-i, qui Paulum a-póstolum

coronavís-ti, R. Exáu di nos Dómine. V

. Agnus De-i, qui Paulum

mártyrem glori-fi-cavísti, R. Miserére nobis.
Beránku Boží, který jsi obrátil Pavla, jenž Tě pronásledoval,
ušetři nás, Pane. (Gal 1:13)
Beránku Boží, který jsi Pavla korunoval apoštolem,
vyslyš nás, Pane. (Řím 11:13)
Beránku Boží, který jsi Pavla oslavil jako mučedníka, smiluj se nad námi.

3

Bazilika sv. Jana v Lateránu
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Vy vo- lil- si a poš-  - to  - ly z lid ských- sy nů- Bo  - ží Syn
a D k k k k k k k k k k

k k k k k k k k n

v dí le- spá sy- k sla vné- ro li:- po má- hat- svět zba vit- vin.
a k k k k k k k k k k k k k k k n

I nás vo  - láš, Je zu- Kri ste,- a by- chom-  ti věr ně,- čis tě-
a k k k k k k k k k k k k k k k k k k

ži vo- tem- svým slou ži- li,- s te bou- jít se sna  - ži li.-
a k k k

k k k d k n k k k k k k k j

Úvodní píseň:

Kyrie – jenotlivá zvolání předzpívá nejprve schola, poté 
zopakují všichni a potřetí schola vícehlasně.

Gloria – střídavě sbor / lid. Co zpívá jen sbor, není 
v notách uvedeno.

Co jste byli, čím jste žili, / dílo své i domovy / pro Krista jste opustili, / k jeho 
službě hotovi. / Stonásob vám všechno vrátil / nekonečnou mzdou, jíž splatil / 
dělníkům své vinice / k sláve Boží Trojice.

V

K Y-ri- e e- lé-i-son. BIS Kyrie eleison.

Christe e- lé-i-son. BIS Christe eleison.

Ký-ri- e e- lé-i-son. BIS Kyrie eleison.

V

G Loria in excelsis Deo. Et in terra pax hominibus bonæ

voluntatis. Laudá-mus te. Benedicimus te. A-dorá- mus te.

Glorificamus te. Gráti-as á-gimus ti-bi propter magnam glóriam

tuam. Domine Deus, Rex cælestis, Deus Pater omnipotens.

Dómine Fi-li u-nigé-ni-te Ie-su Christe. Domine Deus, Agnus

Dei, Filius Patris Qui tollis peccáta mun-di, miseré- re no-bis.

Qui tollis peccata mundi, suscipe deprecationem nostram.

1
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V

K Y-ri- e e- lé-i-son. BIS Kyrie eleison.

Christe e- lé-i-son. BIS Christe eleison.

Ký-ri- e e- lé-i-son. BIS Kyrie eleison.

V

G Loria in excelsis Deo. Et in terra pax hominibus bonæ

voluntatis. Laudá-mus te. Benedicimus te. A-dorá- mus te.

Glorificamus te. Gráti-as á-gimus ti-bi propter magnam glóriam

tuam. Domine Deus, Rex cælestis, Deus Pater omnipotens.

Dómine Fi-li u-nigé-ni-te Ie-su Christe. Domine Deus, Agnus

Dei, Filius Patris Qui tollis peccáta mun-di, miseré- re no-bis.

Qui tollis peccata mundi, suscipe deprecationem nostram.

1

Qui sedes ad déxteram Patris, miserére no-bis. Quoniam tu solus

sanctus. Tu solus Dóminus. Tu solus altissimus, Jesu Christe.

Cum Sancto Spí-ri-tu, in glóri-a De- i Pa- tris. Amen.

VI

S An- ctus, * Sanctus, San- ctus Dó- mi-nus De- us

Sá- baoth. Pleni sunt cæli et terra gloria tua.

Hosánna in excél- sis. Benedictus qui venit in nomine Domini.

Hosán- na in excél- sis

VI

AGnus Dei, qui tollis peccata mundi: miseré-re no-bis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: dona no-bis pa-cem.

2
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Jdě te- do ce lé- ho- svě ta- a hlá sej- te- E van- ge- li- um.-
a f k k ks ks ks ks k k I ks k k

t
k
t ks k

t ks ks j
Odpověď na resposoriální žalm:.

Verš před Evangeliem:

K obětnímu průvodu zpívá nejprve sbor „Suscepimus Deus",

po dle- vů le- Je zu- Kri sta- kněz ti da  - ry  při pra- ví.-
Vzá cná- o běť- se ti chy stá,- Bo že- Ot  - če  las ka- vý,-

a D k k k k k d k k k e k k k k k k k k j J

Da ry- tvo je:- chléb a ví no;- o bé- bu de- pro mě- ně- no,-
a k k k k k k k k k k k k k k k k

jak to Syn tvůj po vě- děl,- dřív než za  nás na smrt šel.
a k k k k k k d j k k d k d k k k d k j

Vzá cná- o běť- se ti chy stá,- Bo že- Ot  - če  las ka- vý,-
a D k k k k k d k k k e k k k k k k k k j J

Da ry- tvo je:- chléb a ví no;- o bé- bu de- pro mě- ně- no,-
a k k k k k k k k k k k k k k k k

jak to Syn tvůj po vě- děl,- dřív než za  nás na smrt šel.
a k k k k k k d j k k d k d k k k d k j

2. Spolu nesem za dar tobě / city své i myšlení; / dej, ať srdce v každé době /
chválou jména tvého zní. / Tobě žít a tobě sloužit, / po tobě vždy snažně toužit, / 
až se nám dáš za podíl, / nejvyšší náš nechť je cíl.

Suscepimus, Deus, misericordiam tuam 
in medio templi tui secundum nomen 
tuum, Deus: ita et laus tua in fines ter-
rae; sicut audivimus ita et vidimus in 
civitate Dei nostri in monte sancto eius.

Přijali jsme, Hospodine, tvé milosrdenství 
uprostřed tvého chrámu pro tvoje jméno, 
Bože: takto i tvá sláva (bude) až na konec 
země; jak jsme slyšeli, tak jsme i viděli 
v městě Boha našeho na jeho svaté hoře.

poté všichni:

Aleluja. Já jsem vás vyvolil, abyste šli a přinášeli užitek a váš užitek aby byl 
trvalý, praví Pán. Aleluja.

Dó-minum depre-cémur: Te ro-gámus au-di nos.

1

Modlitba věřících – odpověď:
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Svatý zpívají od hvězdičky všichni, sbor zpívá verše, které 
nemají udedené noty:

A men.- A men.- A men.-

a ff 22 j j i j j i 32 j j j i
Odpověď po eucharistické modlitbě (všichni):

Bazilika sv. Jana v Lateránu

Qui sedes ad déxteram Patris, miserére no-bis. Quoniam tu solus

sanctus. Tu solus Dóminus. Tu solus altissimus, Jesu Christe.

Cum Sancto Spí-ri-tu, in glóri-a De- i Pa- tris. Amen.

VI

S An- ctus, * Sanctus, San- ctus Dó- mi-nus De- us

Sá- baoth. Pleni sunt cæli et terra gloria tua.

Hosánna in excél- sis. Benedictus qui venit in nomine Domini.

Hosán- na in excél- sis

VI

AGnus Dei, qui tollis peccata mundi: miseré-re no-bis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: dona no-bis pa-cem.

2

.
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P Ater noster, qui es in cælis; sanctificétur nomen tuum;

advéniat regnum tuum; fiat volúntas tua, sicut in cæ-lo et

in terra. Panem nostrum cotidiánum da nobis hódi-e; et dimítte

nobis débita nostra, sicut et nos dimíttimus debitóribus nostris;

et ne nos indúcas in tenta-ti-ó-nem; sed líbera nos a malo.

1

Modlitba Páně:

Zpěv k lámání chleba:

Qui sedes ad déxteram Patris, miserére no-bis. Quoniam tu solus

sanctus. Tu solus Dóminus. Tu solus altissimus, Jesu Christe.

Cum Sancto Spí-ri-tu, in glóri-a De- i Pa- tris. Amen.

VI

S An- ctus, * Sanctus, San- ctus Dó- mi-nus De- us

Sá- baoth. Pleni sunt cæli et terra gloria tua.

Hosánna in excél- sis. Benedictus qui venit in nomine Domini.

Hosán- na in excél- sis

VI

AGnus Dei, qui tollis peccata mundi: miseré-re no-bis.

Agnus Dei, qui tollis peccata mundi: dona no-bis pa-cem.

2
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2. Pozdraveno buď, tělo Pána Jezu Krista, / které v sobě nemělo bez bolesti 
místa. / Ale již oslavené oplýváš radostí, / nyní jsi představené nám v této 
svátosti. / Kyrie eleison.
3. Vítej, krvi předrahá Krista Pána mého, / která byla vylita v umučení jeho. / On 
v den svého vzkříšení s tělem spojil tě zas, / v kterém bez rozdělení již věčně 
zůstat máš. / Kyrie eleison.
4. Vítej, Spasiteli náš, milý Pane Kriste, / jenž se v svátosti skrýváš v přítomnosti 
jisté. / My se tobě klaníme se vší uctivostí, / dopomoz nám, prosíme, do věčné 
radosti. / Kyrie eleison.

lás ka- věč ně- bla ží- cí- hod vám u chy- sta- la.-
Ve sel- te- se, vě ří- cí,- mi lost- se vám sta la,-

a ffff E k k k k k k j k k k k j j J

ple sej,- srd ce,- ra dos- tí,- Bůh se k to bě- sní ží.-
V pře ta- jem- né- svá tos- ti- ne bes- Pán se blí ží,-

a ffff J k k k k k k j k k k k j j J

Ky ri- e- e le- i- son.-
a ffff k k k k k k j

K přijímání zpívá sbor “Ubi caritas“,

K díkůvzdání zpívá sbor “Tollite hostias”

Tollite hostias, et adorate Dominum 
in atrio sancto eius. Lætentur cœli, et 
exsultet terra quoniam venit. Alleluia. 
Alleluia.(Psalm 95 (96), 8.9.11.13)

Pozdvihněte obětní dary a klaňte 
se Pánu v jeho svatých síních. Raduj 
se nebe a zajásej země, neboť přišel. 
Aleluja.

Ubi caritas et amor, Deus ibi est. 
Congregavit nos i unum Christi amor. 
Exsultemus et in ipso jicundemur. 
Timeamus et amemus Deum vivum. 
Et ex corde diligamus nos sincero.

Kde je opravdová láska, tam přebývá 
Bůh. Spojila nás v jedno Kristova láska. 
Jásejme a v něm se radujme. Boha živé-
ho se bojme a milujme ho! Ze srdce se 
vždy navzájem mějme rádi.

poté všichni:

Bazilika sv. Jana v Lateránu
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a v ho di- ně- pos led- ní- ne dej- za hy- nou- ti.-
Pa ne- Bo že- buď při nás na vez dej- ší- pou ti-

a E k k k k k k k k k k k k k k j J

A le- lu- ja- zpí vej- me,- své ho- Pá na- chval me,-
Pod le- vi ny- ne suď- nás, Pa ne- Je zu- Kri ste,-

a J k k k k k k j k k k k k k j

dej, ať s te bou- v ne be- sích,- Kri ste,- pře bý- vá- me.-
v slá vu- ne bes- u veď- nás, v mí sto- spá sy- ji sté.-

a k k k k k k j k k k k k k j J

Ky ri- e- lei- son,- Kri ste- lei- son,- Kri ste,- smi luj- se nad ná mi.-
a ks ks k k k k k k k k k ks ks k k k j

2. Mocná nebes Královno, rač nás v lásce míti, / přímluvkyní laskavou nám 
u Boha býti. / Vypros nám, ó Maria, matko Páně čistá, / milost syna božského, 
Pána Jezu Krista! / Aleluja zpívejme Králi, synu tvému, / bychom věčně vzdávali 
chválu jeho jménu. / Kyrieleison, Kristeleison, Kriste, smiluj se nad námi.
3. Všichni svatí, pomozte, proste Krále svého, / aby lid svůj pozemský zbavil 
všeho zlého, / nad námi se smiloval, odpustil nám viny, / v slávu věčnou uvedl 
věrné svoje syny. / Aleluja zpívejme Králi nebeskému, / by nás ráčil připsati v ráji 
k sboru svému. / Kyrieleison, Kristeleison, Kriste, smiluj se nad námi.

Píseň na závěr:



 27

Při odchodu od oltáře všichni zpívají:

V

S Alve Re-gí-na, * mater mi-se-ricórdi-æ: Vi-ta dulcé- do,

et spes nostra, salve. Ad te clamámus, éxsules fí-li-i Hevæ.

Ad te suspirámus, geméntes et flentes in hac lacrimárum valle.

E-ia er-go, advocáta nostra, illos tuos mise-ricórdes

ó-culos ad nos convérte. Et Iesum, benedíctum fructum

ventris tu-i, nobis post hoc exsí-lium ostende. O clemens:

O pi-a: O dulcis Virgo Ma-rí-a.

1

Bazilika sv. Jana v Lateránu
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12:30  BASILIKA SV. KŘÍŽE V JERUZALÉMĚ
Anděl Páně, adorace sv. kříže, požehnání

Když byla dle tradice v Jeruzalémě budována bazilika Božího hrobu, byl roku 
325 matkou císaře Konstantina sv. Helenou nalezen také Kristův kříž, něko-
lik hřebů a tabulka s nápisem. Část kříže, dva hřeby a část tabulky nechala 
sv. Helena přivézt do Říma, kde v roce 325 nechala pro tyto svaté relikvie zbu-
dovat kapli. Na přání sv. Heleny věnoval císař celý palác i s nově  vybudovanou 
bazilikou  římskému  biskupovi. Bazilika byla několikrát stavebně upravována. 
V současné  době je titulárním kostelem kardinála Miloslava Vlka. 

Angelus Domini nuntiavit Mariæ, et concepit de Spiritu Sancto.

Ecce Ancilla Domini, fiat mihi secundum verbum tuum.
Ave Maria ... 
Et Verbum caro factum est et habitavit in nobis.
Ave Maria ...
V: Ora pro nobis sancta Dei Genitrix.
R: Ut digni efficiamur promissionibus Christi.

Angelus Domini

A N-gelus Dómini nunti-ávit Marí-æ, * et concépit

de Spíri-tu Sancto

I

A – ve Ma- rí- a, * gráti- a plena, Dóminus tecum, bene-

dícta tu in muli- é- ribus et benedíctus fructus ventris tu-i,

Ie-sus. Sancta Marí- a, Mater De-i, o-ra pro nobis pecca-tó-

ribus, nunc et in ho-ra mortis nostræ. Amen.

Ec-ce Ancíl-la Dómini, * fi-at mihi secundum verbum tu-um.

Ave Maria.

Et Verbum caro factum est * et habi-távit in nobis.

Ave Maria.

1

Anděl Páně
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Popule meus, quid feci tibi? Aut in 
quo contristavi te? Responde mihi.  
Quia eduxi te de terra Ægypti: parasti 
Crucem Salvatori tuo.

Hagios o Theos. Sanctus Deus. Hagi-
os Ischyros. Sanctus Fortis. Hagios 
Athanatos, eleison hymas. Sanctus 
Immortalis, miserere nobis.

Lide můj, co jsem ti učinil? Nebo 
čím jsem tě zarmoutil? Odpověz mi. 
Vždyť já jsem tě vyvedl z Egypta a ty? 
Svému Spasiteli jsi uchystal kříž!

Svatý Bože. Svatý Bože. Svatý Silný. 
Svatý Silný. Svatý Nesmrtelný, smiluj 
se nad námi. Svatý Nesmrtelný, smi-
luj se nad námi.

Ego propter te flagellavi Ægyptum 
cum primogenitis suis: et tu me flage-
latum tradidisti.

Já jsem kvůli tobě bičoval Egypt 
s jeho prvorozenci a ty? Vydal jsi bičo-
vání mě.

P O-pu-le meus, quid fé- ci ti-bi? Aut in quo

contristávi te? Respon-de mi-hi.

1

Při přinášení ostatků sv. kříže zpívá sbor výčitky. Začátek 
vícehlase, dále chorálně. K chorálním odpovědím se 
mohou lidé přidávat.

Ego te eduxi de Ægypto, demerso 
Pharaone in mare Rubrum: et tu me 
tradidisti principibus sacerdótum.

Já jsem tě vyvedl z Egypta utopiv 
faraóna v Rudém moři a ty? Vydal jsi 
mě knížatům kněžským.

Ego ante te aperui mare: et tu aperu-
isti lancea latus meum. 

Já jsem před tebou rozevřel moře a ty? 
Kopím jsi rozevřel můj bok.

Ego ante te præivi in columna nubis: 
et tu me duxisti ad prætorium Pilati.

Já jsem tě vedl v oblakovém sloupu 
a ty? Tys mě vlekl k Pilátovu soudu.

Ego te pavi manna per desertum: et 
tu me cecidisti alapis et flagelis.

Já jsem tě krmil na poušti manou 
a ty? Ranami a potupou!

Ego te potavi aqua salutis de petra: et 
tu me potasti felle et aceto.

Já jsem tě ze skály napojil vodou spásy 
a ty? Tys mě napojil octem a žlučí.
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Ego propter te Chananæorum reges percus-
si: et tu percussisti arundine caput meum.

Pro tebe jsem bil Kanánské krále a ty? 
Tys bil po hlavě mě.

Ego dedi tibi sceptrum regale: et tu 
dedisti capiti meo spineam coronam.

Já jsem ti dal žezlo královské a ty? Tys 
mi dal na hlavu korunu z trní.

Ego te exaltavi magna virtute: et tu 
me suspendisti in patibulo crucis.

Já jsem tě velikou mocí pozvedl a ty? 
Ponížil jsi mě až na šibenici kříže.

kte rou- zná zem i ne be,- všem tvým
Bo že- chvá lí- me- te be,- Pa ne,-

a
d 34 j k k k k k k k j n j k

skut kům- se di ví- me;-
moc tvou ve le- bí- me,- když se vše v svě-

a
d k k k k k k k k n J k k k k k k

tě- mě ní,- ty sám jsi bez pro mě- ny.-
a

d j k j n j k k k k k k k j z

2. Vše, co jen chválit může, / cherubové, serafové, / chválí tě, velký Bože, / 
nebe, země zástupové / ode všech jsi nazýván: / Svatý, Svatý, Svatý Pán.
3. Svatý Pán Bůh Sabaoth, / Svatý, jenž řídí národy, / jenž pomáhá z běd a psot. / 
Nebe, zem, povětří vody / plné jsou cti, chvály tvé, / neb vše tvoje dílo je.
4. Pane, smiluj, smiluj se, / buď s námi tvé požehnání; / oč prosíme, staniž se /
podle našeho doufání. Kdo v tě doufá samého, / neopustíš žádného.

Závěrečné díkůvzdání Bohu:

Následuje osobní uctívání ostatku sv. kříže. K tomu se 
zpívají následující zpěvy:
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2. Svatý znaku umučení, / láskou Boží naplň nás, / chraň nás všeho provinění, / 
spásu zvěstuj v každý čas! / Slovem, srdcem …
3. Praporem nám, svatý kříži, / v každém našem boji buď; / když nás těžké 
zkoušky tíží, / pevnou víru v srdci vzbuď. / Slovem, srdcem …
4. K vítězství se jistě blíží, / kdo se k tobě přimkne blíž; / po bojích jej, svatý 
kříži, / k Otci v nebi povýšíš. / Slovem, srdcem …
5. V tobě, svatý lásky zdroji, / spásu mám i ochranu, / naději a sílu svoji; / tobě 
věrný zůstanu. / Slovem, srdcem …
6. Vyslyš, Bože, naše přání: / až nás tvůj hlas povolá, / aby ústa při skonání /
chválu kříže hlásala. / Slovem, srdcem …

2. Pro svou smrt a svaté rány, / Kriste požehnaný, smiluj se nad námi!
3. Z hlubin hříchů k tobě lkáme, / kříž tvůj uctíváme, / smiluj se nad námi!
4. Svatý Bože, svatý Silný, / svatý Nerozdílný, / smiluj se nad námi!

Sva tý- Bo že,- sva tý- Sil ný,- sva tý- Ne smr- -
a ffff 24 k k k k k k k k k k k k

tel- ný,- smi luj- se nad ná mi!-
a ffff j j k k k k k k j

v soud ný- den tě u vi- dí- me- na ne be- sích- skví ti- se.
Sva tý- kří ži,- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še;-

a ff D k k k k k k k k k k k k k k j J

Slo vem,- srd cem- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še,-
a ff k k k k k k k k k k k k k k j

slo vem,- srd cem- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še.-
a ff k k k k k k k k k k k k k k j

Bazilika sv. Kříže v Jeruzalémě

v soud ný- den tě u vi- dí- me- na ne be- sích- skví ti- se.
Sva tý- kří ži,- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še;-

a ff D k k k k k k k k k k k k k k j J

Slo vem,- srd cem- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še,-
a ff k k k k k k k k k k k k k k j

slo vem,- srd cem- te be- ctí me,- lůž ko- Pá na- Je ží- še.-
a ff k k k k k k k k k k k k k k j

Christus factus est pro nobis obedi-
ens usque ad mortem, mortem autem 
crucis. Propter quod et Deus exalta-
vit illum et dedit illi nomen, quod est 
super omne nomen.

Kristus se pro nás stal poslušným 
až k smrti, a to smrti na kříži. Proto 
jej také Bůh povýšil a dal mu jméno, 
které je nade všechna jména.
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K ne bi- ve de- ces ta- jis tá- těm, kdo pra cí- kaž do- -
Ne dej- me- se k spán ku- své sti,- bdě me- pod ko rouh- ví-

a
d 34 ks ks ks ks ks ks 24 k k 34 ks ks ks ks ks ks

den- ní- ná sle- du- jí- věr ně- Kris ta- v zá pa- se- a u tr- pe- ní.-
kří že,- jdě me- v boj za pra vé- ště stí,- kaž dým- kro kem- ne bi- blí že.-

a
d k k I ks k

t
k k ks k

t
k k I k

t ks ks ks k k k k J

Nes me- kříž svůj, měj me- ví ru,- že nám po mů- že- jej
a

d ks k
t

k k ks k
t

k k I k
t ks 24 ks ks k

t ks

nés ti.- V čas ném- svě tě- ne ní- mí ru,- ne dej- me- se k spán ku-
a

d 34 k k I ks k
t

k k ks k
t

k k I k
t ks k

t
k
t

k k

své sti.-
a

d k j

Nes me- kříž svůj, měj me- ví ru,- že nám po mů- že- jej
a

d ks k
t

k k ks k
t

k k I k
t ks 24 ks ks k

t ks

nés ti.- V čas ném- svě tě- ne ní- mí ru,- ne dej- -
a

d 34 k k I ks k
t

k k ks k
t

k k I k
t ks

me- se k spán ku- své sti.-
a

d k
t

k
t

k k k j

2. Sotva tušil vladař světský při svém krutém rozsouzení, že je Ježíš Nazaretský 
všeho světa vykoupení. Statečně náš Pán šel k cíli, šel až na smrt naší vinou. 
Jeho bychom opustili, kdybychom šli cestou jinou. Nesme kříž svůj…
3. Slasti světa, slávu vratkou obětujme pro svou spásu, odměnou nám bude 
sladkou vidět věčně Boží krásu. Obětujme svoje žití, oddejme se Bohu cele, ať 
pak můžem věčně zříti v nebi svého Spasitele. Nesme kříž svůj…
4. Ještě dřív, než dojdem k Pánu, než nás k hodům lásky přijme, v bílém šatě 
nebešťanů už na této zemi žijme; osvícení božskou září, v srdci živé slovo Páně, 
s láskou v oku, s mírem v tváři, pojďme s Kristem odhodlaně. Nesme kříž svůj…

O crux ave, spes unica, hoc passionis 
tempore auge piis justitiam, reisque 
dona veniam.

Ó kříži, jediná naděje, buď pozdra-
ven. V tomto čase utrpení rozhojni 
zbožným spravedlnost, hříšníkům 
daruj odpuštění.
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